[bookmark: _GoBack]Lieber Karl, liebe Gäste,
heute feierst Du mit uns gemeinsam Deinen 90. Geburtstag. Der ORC gratuliert Dir dazu ganz herzlich und wünscht Dir alles Gute für die weiteren Jahre!
 90 ist eine stolze Zahl und ein Jubiläum, das auch für die heutige Zeit  eher selten ist. Deshalb: Genieße diesen Deinen Ehrentag!
Die große hier versammelte Festgemeinde ist Ausdruck der Wertschätzung, die Du in Deinen verschiedenen Lebensbereichen genießt , nicht nur in Deinem geliebten Rudersport.
Das Rudern war und ist immer noch ein  wichtiger Bestandteil Deines Lebens. Dieser fabelhaften Sportart hast Du viele, viele Jahre Deines Lebens mit Freude gedient, und wenn man Dich ruft, tust Du es immer noch.
Dass wir uns heute an diesem schönen Ort an der Warnow versammeln und mit Dir feiern können, verdanken wir auch der erfolgreichen, vorausschauenden Standortfindung für den Hochleistungs-Rudersport im damaligen ASK ´´Vorwärts´´ Rostock, an der Du maßgeblich beteiligt warst. Und da wir schon bei dieser Räumlichkeit sind: Die Bilder an den Wänden wären ohne Dich nicht vorhanden, die vielen Fotos, die unsere Räume schmücken, sind Dein Werk, den Bildband, den einige hier im Raum besitzen, verdanken wir Dir und besonders erwähnenswert in diesem Kontext: Die Vereinschronik hast Du erstellt.   
Lieber Karl, ich weiß gar nicht seit wie viel Jahren wir uns schon kennen und ich Dich im gemeinsamen Wirken für unseren schönen Sport schätzen gelernt habe. Auf jeden Fall ist es eine sehr lange Zeit, ich meine mindestens 50 Jahre.
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Da warst Du nach Deiner eigenen erfolgreichen Ruderer-Laufbahn schon längst in leitender Funktion im hiesigen ASK tätig. Während Deiner beruflichen Laufbahn hast Du als Trainer, Cheftrainer und Mannschaftsleiter gearbeitet.                                   
In eben diesen Jahren habe ich Dich als zutiefst ehrlichen, aufgeschlossenen ,warmherzigen , mitfühlenden Menschen erlebt.
In die hochgradig zielorientierte Welt des hiesigen Hochleistungssports hast Du mit Deiner Haltung und Deinem Handeln so viel Menschlichkeit hineingebracht, dass den vielen Sportlern, die Du mit erzogen hast, die Freude am Rudern geschenkt und erhalten wurde.(Wenn auch sicher nicht in jeder einzelnen Trainingseinheit).
Unter all den vielen Ruderkameraden, mit denen ich mich unterhalten durfte, habe ich keinen erlebt, der diesem Urteil nicht beipflichten würde. Karl, und dafür danke ich Dir und bin überzeugt, dass die hier Versammelten, dabei besonders die Ruderer, dem zustimmen und sich anschließen können. Bleib fit und uns noch lange erhalten!
Danke auch an Gisela und Deine Familie.
